



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

法律说了,我的脸不是你想刷就刷的

《天津市社会信用条例》12月1日表决通过,自2021年1月1日起施行。企事业单位、行业协会、商会等被禁止采集人脸、指纹、声音等生物识别信息。

有意思的是,就在几天前,北方某地一社区还以这样的口吻描述:为加强智慧社区建设,进一步提升社区精细化管理水平,社区工作人员利用下班晚高峰在小区出入口进行人脸识别信息采集工作。

以精细化管理之名向公众索取人脸识别信息,成为一种流行,但人脸识别的滥用也引起人们的警觉。然而,一些企事业单位却丝毫不感觉到这样做有何不妥,反而视之为必有之举、公益之举、光荣之举。这种认识上的偏差,实在需要以法律精神来纠偏。

当法律“表了态”,那种加班加点也要上“人脸识别”的无知型任性,也就会收敛很多

清华大学法学院教授劳东燕在接受记者采访时说过的一句话一针见血:很多推动人脸识别落地的机构,可能并没有意识到随之而来的风险有多大。“如果人脸数据被泄露、被滥用,不仅不会改善社会治安,反而可能使相关的违法犯罪活动激增。”

假如前述社区人员听到了这句话,还会对加班加点采集人脸识别信息感到抑制不住的骄傲吗?

当无法保证所采集的人脸识别信息受到绝对安全保护的时候,叫停采集行为,是必须的。同时,那种故意采集人脸识别信息用以他途的行为,更须受到依法遏制、制裁。

上个月,“国内人脸识别第一案”折射出人脸识别一哄而上,个人信息安全受到极大挑战的背景。因为不愿意被强制刷脸,杭州一副教授将杭州野生动物世界告上法庭并胜诉,是一个令人振奋的消息。一个案例不能改变全部现实,但它生动地说明,以便捷管理、公共安全的名义滥用人脸识别技术,不好使了。同时也说明,个人信息安全根本上还需要法律法规的护航。

10月26日,《杭州市物业管理条例(修订草案)》提请杭州市第十三届人大常委会审议。草案拟规定,物业服务人不得强制业主通过指纹、人脸识别等生物信息方式使用共用设

施设备。安徽省、兰州市、北京市等地的《物业管理条例》,也就业主人个人信息保护进行了明文规定。

在国家立法层面,我国已出台包括《信息安全技术个人信息安全规范》在内的多部法律法规,加强生物识别信息保护。《信息安全技术个人信息安全规范》明确:在收集个人信息前,应单独向个人信息主体告知收集、使用个人信息的目的、方式和范围,以及存储时间等规则,并征得个人信息主体的明示同意。

法律法规越健全,“说不”的底气就越足,精准保护的边界就越广。当法律“表了态”,那种加班加点也要上“人脸识别”的无知型任性,也就会收敛很多。

现代快报评论员 戴之深

口水 #薇娅和领导会谈跷二郎腿,有问题吗#

据报道,近日,当红电商主播薇娅与合肥市委书记虞爱华会谈时的照片,在网上引发关注。其中一张照片上,薇娅跷着二郎腿,穿着也不太正式,这引起一些网友的质疑:“难道这么大规模的网红连基本的礼仪都不懂吗?”有甚者还将批评指向薇娅的出身教养等。同时也有人认为这无伤大雅,“网红本来就有个性,为什么要因为见领导而改变个性?”

@佩韦克的猎鹿人:正襟危坐会说卑躬屈膝或者媚上,跟杠精就别解释了。

@午后狂睡:穿裙子这么坐没什么问题吧?交谈又不是审讯,轻松点挺好,而且薇娅做得挺好的,最近免费给山区带货的事我可记得呢……

@紫色浪漫小白:这姿势怎么了?

@板砖镇博妖:所谓争议,不就是让大家吵架引流吗?就这姑娘这穿着和坐姿,拿给农村老人去看,人家也不会说有什么毛病。

@王海源okai:坐姿无所谓,您见领导露个大腿合适吗……去见个叔叔舅舅的这么穿是不是也有点

问题?

@不懂不会不知道:着装是有点随便了,不太符合场合,坐姿倒是没什么大问题。

@K-year:女生这个坐姿是属于礼仪坐姿的一种,优雅且不会走光。

@情感撩边师:礼仪确实需要有的。

@国服祖安人:这跟对方是不是领导关系很大吗,这是场合问题啊!你穿人字拖去晚宴试试?有人说得没错啊,本来就不应该露腿。

互动体 肆意索贿岂可轻处

读罢昨日现代快报社评《教师肆意索贿,警告、降级还是轻了》,笔者觉得这样的人妄为人师,师德及颜面何在?肆意索贿,性质恶劣,社会影响面极坏。怎能让这样的人还留在教师队伍?警告、降级这些行政处分未免有点大事化小了。主管部门应作出严厉的处罚,涉及职务犯罪的,纪检部门可介入调查,还社会一个公正的交代。

南京 朱怀国

江苏又出2注双色球头奖 徐州彩民淡定领走千万巨奖

11月26日晚,中国福利彩票双色球游戏进行了第2020119期开奖,这是今年双色球12亿元大派奖的第九期派奖,当期双色球红色球号码为01,09,22,28,32,33,蓝色球号码为15。

12注一等奖分落7地

当期双色球头奖开出12注,分别为北京1注,江苏3注,山东1注,湖南1注,广东4注,四川1注,陕西1注,其中7注为特别奖,单注奖金1116万多元(含派奖428万多元),5注为普惠奖,单注奖金888万多元(含派奖200万元)。

当中中出二等奖117注,单注奖金241026元。

江苏2注头奖出自苏徐

江苏喜中的2注双色球头奖,分别来自于苏州市和徐州市。其中,徐州幸运站点是徐州市鼓楼区下淀路杨庄消防中队东35米、编号32030129的福彩投注站,销售时间为11月26日17时39分26秒,幸运彩民对之前的一张2倍倍投的5注单式票进行了复制,花费20元,其中第4注号码与当期的中奖号码完全一致,总计中得一等奖2注,单注奖金688万多元,由于正处于双色球12亿元大派奖期间,根据派奖规则,另收获2注一等奖特别奖,单注奖金428万多元,奖金总额为2233万多元。

无心之举竟中头奖

来自徐州的彩民王先生,是福利彩票的忠实彩民,有着20余年的购彩经验。之前,大大小小的奖等也曾中过数次,最多的一次还拿到了两千多元的奖金,但大奖却迟迟未来。11月26日是双色球开奖的日子,王先生像往常一样,下班来到了福彩销售点。按照往常的投注方式,王先生拿出守号多期的复式号码,让销售人员在电脑上出票。付完购

彩钱款,王先生刚要迈出销售点,刹那间灵感闪现,又回头掏出20元,让销售员机选五注号码,选择倍投,这才心满意足地回了家。

当天晚上双色球开奖,王先生和妻子一起观看了直播。出乎意料的是,精心挑选的守号复式票,分文未中。而那张加倍投注的机选票,竟然精确地命中了双色球一等奖。王先生喃喃地说了句:“真是有心栽花花不开,无心插柳柳成荫。”

徐州大奖得主淡定领奖

王先生的这张倍投的机选票,一共命中了两注一等奖,加上活动期间派送的两注一等奖特别奖,奖金总额达到了两千多万元,可谓十分丰厚。但面对这么大一笔财富,王先生有些忐忑不安。原来王先生有位好友,也是一名资深彩民,多年前曾中过一等奖,可是这位朋友面对突如其来的财富却迷失了自我,不仅没能利用机会让自己的生活更上一层楼,反而每况愈下,有时候还需要王先生接济。

因此,在得知中奖信息后,王先生放平心态,冷静下来,并没有急急忙忙地赶去兑奖,而是先在家里和妻子商量起了奖金的规划和用途。他们觉得,只有制订一个好的计划,并严格执行,才能不辜负这份幸运。

奖金用于孝敬父母和做公益

谈起这笔巨奖的用途,王先生脱口而出的就是,给父母买一套新房。当年王先生结婚,父母花了毕生的积蓄给小两口买了婚房,“现在是儿子儿媳反哺的时候了!”王先生笑着说:“老人家辛苦了一辈子,给他们换个大的带地暖的房子,让他们能够安享晚年。”

“我们还有个很重要的想法,就是今后会多参加公益活动”,王先生坚定地说:“这笔钱是意外之财,某种程度上是国家和社会给予的,那我们就更应该多做善事,回馈社会,才能真正体现我们彩民购彩的公益性。” 苏福

彩市万花筒

时隔近一个月 无锡彩民领走双色球二等奖15万多元

11月初中的大奖,月底才来兑奖,这张双色球大奖彩票经历了什么?近日,这位彩民带着中奖彩票来到无锡市福彩中心领走了奖金。同时,向福彩中心工作人员讲述了这么久才来兑奖的原因,并在兑奖时一直表示,“有惊无险”。

中奖彩民姓费,今年34岁,平时闲暇时会到投注站购买一些福利彩票消遣,投注金额多在10元左右,喜欢随机选号,偶尔会守号。平时由于工作比较忙,投注金额也不多,因此费先生在购买完彩票时,经常会忘记核对。

说起这次中奖,费先生打开了话匣子。11月2日晚下班时,他路过无锡惠山区堰桥镇堰湾沃橙府1-7号32020390福彩投注站,让销售员复制了一下之前的彩票,这五注号

码是他上期机选的,当时看着号码还不错,就在下一期投注时直接让投注站销售员复制了一遍。当时买完彩票,就塞到上衣口袋里了。第二天,费先生不但没有及时核对彩票,还换了上衣,并随手把衣服塞到柜子里了,也把口袋里的彩票抛到了脑后。

26日早晨,费先生在衣柜里又找到了这件上衣,并在口袋里发现了这张彩票,连忙拿出手机查询核对。“一看才知道中奖了,当时整个人都震惊了,简直不敢相信,这大奖来得太突然了。”费先生说。于是,费先生特意请假来到无锡市福彩中心兑奖,拿到奖金支票时,费先生打趣道:“真是有惊无险,当时那件上衣只穿了一天,想着也不脏就没洗,幸亏没洗,不然就要与大奖失之交臂了啊!” 锡文

徐州彩民坚持守号 守中双色球二等奖

2020年11月24日晚,中国福利彩票双色球第2020118期开奖结束,当期开奖号码为:红球11、13、19、26、30、33;蓝球05。位于徐州市鼓楼区奔腾大道南侧5号 32030196号福彩投注站中出2020118期双色球二等奖一注,奖金26万余元。

中奖者张先生表示,自己是个老彩民,独爱双色球游戏,在众多投注方式中,张先生选择了一年期守号的方式。在多年的守号过程中,张先生认为:守号对于彩民的心态要求很高,如果长时间未中奖,彩民心理就

会发生一些变化,中途中断守号的情况就会发生。但并不意味着守号就一定能中奖,所以我选择了一年期,既不会因为时间久感到疲倦,也不会因为未中奖而感到遗憾。很幸运的是,大奖最终降临到了自己身上,看来自己守号守对了。

中奖后,张先生表示,20多万元的奖金,可以给正在读书的孩子当做教育基金。现在正值双色球12亿元派奖,我还要继续守号,相信早晚能守到一等奖。” 徐彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师